
 ))���ط���ط  55: (: (ا������ ا��ولا������ ا��ول

جو�لية�الما����طلب�من��01جو�لية�القادم�ولكنھ�����31دينار����ش�ل�ورقة�تجار�ة��ستحق�������80000ص�مدين�بمبلغ�

  %10إذا�علمت�أن�معدل�ا��صم�ال�سيط�. أوت�القادم�15بأخرى��ستحق����الدائن�أن��عوض�الورقة�السابقة�

  .ا��صم�ا��قيقي�وا��صم�التجاري �:ت�ن�الا�لورقة�الثانية����اأحسب�قيمة�ثم��ضع�التمثيل�البيا�ي�للمسألة�-  
 

  ))���ط���ط  66: (: (ا������ ا�����ا������ ا�����

،��دينار  21073,92 مبلغ�2019رصيده������اية�سنة�أودع���ص����حسابھ�البن�ي�مبلغ�من�المال�ف�ان�����2017بداية�سنة�

  .سنو�ا%  12فوائد�مركبة�بمعدل�البنك�يح�سب�لھ�أن��ماعل

  أكمل�ا��دول�التا��� -أ

  ا��ملة������اية�المدة  فائدة�الف��ة  مبلغ�بداية�الف��ة  السنة

2017        

2018        

2019        

  . �ل�ش�رتضاف�فوائد�ال تإذا��ان���حالة�ما�������2019اية��باستعمال�المعدل�ا��قيقي�أحسب�رصيد��ذا�ال��ص�-ب�

  

  ))���ط���ط  44: (: (ا������ ا�����ا������ ا�����

إذا� ،سـنوات�3دينار�تدفع������اية��ل�سـنة�ولمـدة��10000قيمة��ل�دفعة�إذا��انت�دفعات�الجملة�ثم�احسب�القيمة�ا��الية�

  .سنو�ا%  12ومعدل�ا��صم��،سنو�ا%  10 علمت�أن�معدل�الفائدة�المركبة

 

  ))���ط���ط  55: (: (ا������ ا��ا��ا������ ا��ا��

  :ق��ض�تاجر�من�البنك�المبالغ�التاليةا

 10000ش�ور����3اد��عد�دينار��ستحق�السد�  

 20000ش�ور����6دينار��ستحق�السداد��عد��  

 30000ش�ور����9دينار��ستحق�السداد��عد��  

�عادل���ا�دينار��60000س�بدال��ذه�الديون�بورقة�تجار�ة�واحدة�قيم��ا�اتفق�التاجر�مع�البنك�ع���او�عد�مرور�ثلاثة�ش�ور�

� �أن �ع�� �السابقة �الديون �لا مجموع �بتار�خ �الدفع ��ستحق �أن �علمت �فإذا �ا��صمحق، ��معدل �التجاري ومعدل�ال�سيط

  . 12%�و�ال�سيطة�الفائدة�

 .ستحقاق��ذا�الورقةا مدة �� ما: المطلوب

  جامعة�محمد�خيضر

  �لية�العلوم��قتصادية�والتجار�ة�وعلوم�ال�سي��

  ال�سي��قسم�علوم�

? ?متحا? ? ?لمالـ?لرياض :?لد??? ?لعا?ية في مقيا   يةـيا

  ال�سي��علوم� ل�سا�سالسنة�الثانية�

  04/07/2019 :تار�خب                                                    )  11.30 -  10.00( ساعة�ونصف: الزمن

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  ������������وا����ح وا����ح �������� �������� 



  

  ا������ ا����ذ���ا������ ا����ذ���

  ::�� ا������ ا��ول�� ا������ ا��ول

 
 
 
 
 
 
 

  یوم 30 = )01/07/2019 ایةغإلى  31/07/2019 من(الورقة القدیمة  مدة خصم - 

  یوم 45 = )01/07/2019 ایةغإلى  15/08/2019 من(الورقة الجدیدة  مدة خصم - 

  :الخصم الحقیقي في حالة - 
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  :على أساس الخصم التجاري - 
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  : : ا������ ا�����ا������ ا�����  ����

  دولإتمام الج  -أ

S=C(1+i)n  21073,92 = C[(1+0.12)3]  21073,92 = 1,404928 C  C = 15000 
  ا��ملة������اية�المدة  فائدة�الف��ة  مبلغ�بداية�الف��ة  السنة

2017  15000  1800  16800  

2018  16800  2016  18816  

2019  18816  2257.92  21073.92  

الفوائد  تإذا كانفي حالة ما  2019الشخص في نهایة رصید هذا  ، یتحددباستعمال المعدل الحقیقي - ب 

  . تضاف كل شهر

ir = (1+i)n – 1  ir = (1+0.01)12 – 1  ir = (0,12682503)  ir = (12.68%) 
S=C(1+i)n  S = 15000[(1+0,12682503)3]  S = 21461.53 

 

  تاریخ الاقتراض

  

  الاتفاقتاریخ 

 01/07/2019 

 القیمة الحالیة للورقة القدیمة

 تاریخ الاستحقاق
  القدیم

31/07/2019 

الاستحقاقتاریخ   
  الجدید 
15/08/2019 

 یوم 45مدة الخصم  القیمة الحالیة للورقة الجدیدة

 یوم 15مدة ال یوم 30مدة ال
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  : : ا������ ا�����ا������ ا�����  ����

  )دفعات عادیة(حساب جملة هذه الدفعات  - 
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  حساب القیمة الحالیة لهذه الدفعات - 
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  : : ا������ ا��ا��ا������ ا��ا��  ����

  :بتاریخ الاتفاق تكون مدة استحقاق هذه الدیون كما یلي

  تفاق هو نفسه تاریخ استحقاق الدین الأولالمدة المتبقیة لاستحقاق الدین الأول صفر لأن تاریخ الا

   أشهر 3 هي المدة المتبقیة لاستحقاق الدین الثاني

  أشهر 6 هي المدة المتبقیة لاستحقاق الدین الثالث

ض الدیون تساوي مجموع قیم الدیون القدیمة كما هي بقیمها الاسمیة، ولأن قیمة الورقة الجدیدة التي تعو 

  :لورقة الجدیدة یتحدد بأسلوب تاریخ الاستحقاق المتوسط، كما یليلذلك فإن تاریخ استحقاق ا

= الاستحقاقمتوسط مدة 
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 = الاستحقاقمتوسط مدة 
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  یوم  105أو  ،شهر 3.5=

  .الاتفاقشهور ونصف من تاریخ  3ستحقاق هذه الدیون مجتمعة لمدة ایمكن لهذا التاجر تأجیل بالتالي و 
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